

PARA LA DIPUTACIÓN

La Escuela Normal de Maestras

Así venimos encabezando, hace un año, nuestros artículos en favor de la creación del establecimiento a que se refiere este epígrafe...

¿Será poeta?

El libro publicado por el Penitenciario de Almería, me ha dado pretexto para decir cuatro palabras...

mos desde nuestras humildes parroquias, ansiosos de recrearnos en los albores de aquellas privilegiadas inteligencias.

Concretándose a nuestro autor, aun lo recuerdo cuando, vestido de su clásico manto de colegial...

Ningún honor tan excelente como el que se consigue por virtud de las propias obras. Peralta merece ser contado en el número de los poetas...

Si en Granos de incienso no se revelan estas cualidades, Peralta no habrá nacido poeta, ni lo será nunca...

De la Diputación Del Ayuntamiento

Comisión provincial

A las cinco y media de la tarde se reunió ayer la Comisión provincial presidida por el señor Espinar...

Diputación provincial

A las seis y media se reunió la Diputación presidida por el señor Ibarra, y asistiendo los diputados señores Monterreal, Espinar, Ruada, Fernández Pardo, Pique...

También dijo que si el dictamen pasaba a ser acuerdo, al propio tiempo de relevar al arrendatario de su obligación...

Per último, dijo que su petición no respondía a ningún interés local, ya que ningún Ayuntamiento de su distrito hallase en ese caso...

EL PEREGRINO

Una tarde que expira dulcemente entre rayos de luz y nubes rojas; una pèbre casucha solitaria...

Comisión de Ornato

Ayer mañana reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, que emitió los siguientes dictámenes:

Concediendo permiso para la instalación de aillas y veladores frente al Casino, Circo, conservador, Lión d'Or y pastelería de don Juan Santibañ.

También estudió la comisión el proyecto confectionado por el arquitecto regulando la concesión de licencias para la apertura de pozos filtrantes en la vía pública.

El alcalde de barrio de los Molinos, don Antonio Martínez, solicitó ayer de la Alcaldía que el Ayuntamiento conceda una subvención de cien pesetas...

El inspector de municipales, señor Ramón, puso ayer a disposición de la Alcaldía a Dolores Salmerón Soriano y a su hijo Manuel Requena...

En el Ayuntamiento reunióse ayer mañana la Comisión de Beneficencia y Sanidad, informando favorablemente las cuentas presentadas por el farmacéutico de la barriada del Cabo de Gata...

Combinación de Prelados

La «Gaceta»

Madrid, 9.—La «Gaceta» publica hoy la anunciada combinación de Prelados.

Los decretos están firmados por el rey el día 6.

—Nombrando Arzobispo de Tarragona al Obispo de Jaca, don Antolín López Peláez.

—Idem de Córdoba al de León, don Ramón Guillaumet Coma.

—Idem de Vitoria al Obispo auxiliar de la Archidiócesis de Toledo, don Prudencio Melo Alcalde.

—Idem de Segorbe al titular de Tagaste, Fray Luis Amigó y Ferrer.

—Idem Arzobispo de Burgos al actual Obispo de Vitoria, don José Cadena Eleita.

—Idem Obispo de Salamanca al de Astorga, don Julián Diego García Alcolea.

—Idem Obispo de Badajoz al de Canarias, don Adolfo Pérez Muñoz.

—Idem de Plasencia al deán de la catedral de Sevilla, don Manuel Torres Torres.

—Idem de Orihuela al auditor del tribunal de la Rota, don Ramón Plaza Blanco.

—Idem de León al canónigo penitenciario de la catedral de Oviedo, don José Álvarez Miranda.

—Idem de Astorga al Rector del Seminario de Madrid, don Antonio Senso Lázaro.

—Idem de Canarias al canónigo magistral de la catedral de Burgos, don Angel Marquina Corrales.

Asamblea en Madrid

En la última decena del mes actual se reunirá en importante Asamblea que tendrá lugar en Madrid, los contadores de fondos provinciales y municipales...

Entre otros, tratará la Asamblea, de la situación creada a los Ayuntamientos por la ley de 12 de Junio de 1911 suprimiendo los consumos.

Nadie más indicado que el Cuerpo de contadores para estudiar ese magnó problema y proponer al Estado la solución más conveniente.

Sabemos que los contadores residentes en la provincia de Burgos, a los cuales, en unión de los de Huelva y Segovia, se debe la iniciativa de celebrar esta Asamblea...

Entre otros, tratará la Asamblea, de la situación creada a los Ayuntamientos por la ley de 12 de Junio de 1911 suprimiendo los consumos.

Nadie más indicado que el Cuerpo de contadores para estudiar ese magnó problema y proponer al Estado la solución más conveniente.

Sabemos que los contadores residentes en la provincia de Burgos, a los cuales, en unión de los de Huelva y Segovia, se debe la iniciativa de celebrar esta Asamblea...

Entre otros, tratará la Asamblea, de la situación creada a los Ayuntamientos por la ley de 12 de Junio de 1911 suprimiendo los consumos.

Nadie más indicado que el Cuerpo de contadores para estudiar ese magnó problema y proponer al Estado la solución más conveniente.

Sabemos que los contadores residentes en la provincia de Burgos, a los cuales, en unión de los de Huelva y Segovia, se debe la iniciativa de celebrar esta Asamblea...

Entre otros, tratará la Asamblea, de la situación creada a los Ayuntamientos por la ley de 12 de Junio de 1911 suprimiendo los consumos.

efectivos para sustituir el impuesto de consumos.

Nos permitimos llamar la atención de los señores ministros de Hacienda y Gobernación, así como de la Dirección general de Administración, Diputaciones y Ayuntamientos...

Notas de sociedad

Se encuentra enferma la señora doña Soledad Porset de González, cuyo restablecimiento deseamos.

Ha regresado a Mojácar el diputado provincial y médico titular de aquel pueblo, don Bartolomé Flores Torres.

Se encuentra enfermo en Almería el médico de Tabernas don José Miquel, cuya mejoría deseamos.

Ayer marchó a Madrid en el tren correo el ingeniero de la cuarta división de ferrocarriles, don José Molero Levenfeld.

Ha marchado a Granada don Miguel Vidal, en unión de su señora.

Para Cádiz y Sevilla salió ayer el comerciante don Jerónimo Abad Sánchez.

De Cádiz y Algeciras regresó ayer tarde en el tren correo el ingeniero director de las obras del puerto, don Francisco Javier Cervantes.

Ha marchado a Granada el abogado don Francisco Esteban Viciana, con su distinguida señora e hijos.

Ha regresado de Guadix nuestro compañero en la prensa don José Jesús García Gómez.

De Londres regresó ayer, acompañado de su hijo, el cónsul de Inglaterra en esta población, don Juan Morrison.

Ayer tarde regresó de Puente Genil y otras poblaciones, el Rvdo P. José María Aicard, S. J.

El senador don Lorenzo Gallardo y el diputado provincial señor Godoy Joya, han marchado a Berja.

Han regresado a Huércal Overa y Abia, respectivamente, los diputados provincia les señores Mena y Bueso Castillo.

De Doña María

Hemos recibido una carta de Doña María, en la que se nos relata con tonos de inmensa amargura la triste situación que sufre aquél vecindario...

Son inculcables las pérdidas que ya ha ocasionado en aquellos campos la prolongada sequía...

Ante estas desconsoladoras circunstancias, indicásemos en la carta a que nos referimos un remedio para evitar que aumente la corriente emigratoria en Doña María...

El medio consiste en que se acometan con prontitud las obras proyectadas en el trozo séptimo de la carretera de Vilchez a Almería.

Nosotros esperamos que el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, señor Toll, atienda la justa petición del vecindario de Doña María.

El suceso de ayer

Está visto que no existe policía capaz de desterrar el matonismo que escandalosamente impera en esta población.

Raro es el día que no tenemos el disgusto de relatar alguna proeza ejecutada por uno de esos matones fuchadosos a quienes, por lo que se ve, la policía procura guardar el aire.

La heroicidad de ayer estuvo, a cargo de Antonio Cabrera Ruiz (e) el ojo marchoso muy acreditado en el arte de apalar mujeres.

Este bárbaro dió ayer por la mañana la paliza de todos los días a una tal Carmen Lozano Miranda (e) La Florida, desgraciada mujer que en diversas ocasiones ha sido asistida en las casas de socorro, de contusiones que el ojo le ocasionara.

El cabo de la guardia municipal, Antonio Ibarra, que más tarde fué a detener a Cabrera, estuvo a punto, según el mismo nos manifestó, de ser víctima de las iras del gaupo.

El cabo Ibarra asegura que el ojo se dispuso a agredirle impunemente con una facia, lo cual habría quizá logrado, si aquél, haciendo un extraordinario esfuerzo, no hubiera podido salir de entre las manos de Isabel Ruiz Villegas, Victoria Cabrera Ruiz y Encarnación Delgado...

El cabo Ibarra logró escapar con bien, y detuvo a las citadas mujeres, conduciéndolas a las calabozos del Ayuntamiento.

CHAMPAGNE MONS PROVEEDOR DE LA REAL CASA

NOTA LOCAL

Los exploradores de España

Han sido designados como socios de honor de los boy scouts de Almería, el decano del Cuerpo consular y los presidentes de las Sociedades deportivas Tiro de Pichón y Tennis Club.

Y han ingresado, como miembros fundadores, don Luis Gay; como protectores, don Wifredo Téllez, don Antonio Molina, don José Quiriones, don José García, don Emilio Torello y don Rafael Rojas Celvo...

El Comité directivo de los Exploradores de España en Almería, ha recibido un equipamiento completo de uniforme de explorador que expone en la camerista «El Buen Poca»...

Las prendas de que se compone y los establecimientos de Madrid de que provienen son los siguientes:

Calzón pescador pana. 3'25 pesetas. Camisa franela algodón, 3'50. Salvador Tarad, sastrería, Plaza de Lavapies, 4.

Sombrero, 4'15 pesetas. José María Santos, Sombrerería, Plaza Mayor, 15 y 16.

Vierental, Alberto Aguilera, 66. Cantimplora, 2'20; moral, 3; cinturón, 1'75; silbato, 0'20; Carmen 41, Aguilera y 8. Morn.

Paño de fresco graduado con regatón, 1 peseta. Martín y Martín, Rosa, 2.

De desear es que los comerciantes de Almería, en lo que con ellos se relaciona, le suministren directamente a los exploradores con arreglo a modelo, pues son los encargos que se hacen a Madrid con perjuicio de ellos mismos.

He aquí la bellísima carta que el eminente señor Arzobispo de Toledo, Primado de España, ha dirigido al señor Duque de Tamesa, presidente de la indicada Asociación:

«Muy señor mío y de toda mi consideración: Honra singularísima es para mí el figurar en el cuadro de socios de honor de los Exploradores de España, y por esto acepto, agradecido, tan señalada, como inmerecida distinción.»

Me parece sumamente plausible el fin de esta nueva institución, que ha de tener gran de influencia, no sólo en la salud física de la juventud, sino en la moral de España, que necesita respirar a pleno pulmón los aires puros del patriotismo y de la disciplina.

Reiterando a usted las más expresivas gracias, quedo su afectuoso y humilde servidor, q. b. a. m.—El cardenal Aguirre.—Rubricado.»

Con la publicación de esta carta creemos dejar totalmente esclarecidas ciertas dudas que han surgido de espíritus indudablemente poco compenetrados con esta Asociación y los fines que persigue.

CRÓNICA SOCIAL

El peligro de mañana

Si no se organiza a los obreros en Sindicatos católicos, tendrán que entrar en los sindicatos franca o solapadamente socialistas.

Lo previó León XIII hace veinticinco años: los hechos han confirmado su previsión.

Donde nuestros obreros no tienen la fortaleza del Sindicato católico en que guarecerse, más o menos rápida o lentamente van cayendo prisioneros de las Sociedades de resistencia, van cayendo en esos moldes donde, según ellos, se mete a un obrero creyente y se saca un renegado y socialista.

Cuando esas Sociedades de resistencia acaparan y tiranizan el mercado del trabajo en una localidad, el obrero católico ya no es libre para rechazar la sugestión socialista.

La resistencia es el hambre. Pedirle que no se haga instrumento de ellas para ultrajar a su fe, es pedirle que renuncie a trabajar y que se resigne a la miseria y a la persecución.

Quizá es pedirle demasiado. Debemos devolverle la libertad dándole medios para resistir. Y no hay otro medio hoy que el Sindicato.

El socialismo aun no ha organizado más del 3 0/0 de los obreros españoles. Si no vulgarizamos rápidamente el Sindicato católico, en pocos años organizará el 30, o el 40 0/0. Y si ahora con 140 000 obreros hace tal estrépito y es ya como el matón nacional, ¿qué hará cuando tenga un millón organizado?

¿En qué pesadilla de persecución no vivirá la iglesia y los católicos? ¿Qué gobierno será posible? Esos santos patronos que ahora ponen tan insensatos obstáculos al sindicato católico, ¿qué harán entonces? ¿En qué horrible cuerda floja los harán bailar?

Hece seis años que vengo denunciando ese peligro a gritos, a clamores, a gemidos. El peligro avanza cada vez más rápidamente. Entonces no llegaba la Unión General de Trabajadores a 75 000 hombres; hoy ya se aproxima a los ciento cincuenta mil; hoy ya tiene la máquina revolucionaria de la Unión ferroviaria; y, ha comenzado a encender la lucha de clases en los campos, organizando a los campesinos.

Todavía son pocos, todavía son un número muy pequeño en relación con todo el proletariado; pero ¿mañana? ¿Mañana serán un ejército irresistible?

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1913, para BUENOS AIRES, LACONDO ESCOLES en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque

Francisco Lucas Salmerón Abogado Estudio: Granada, 43

si-continuamos en nuestra pasividad, en nuestra lentitud imprudente.

Yo lee todos los días El Socialista. Su obsesión contra la Cruz y el catolicismo es aún más cerril y tenaz que contra el capitalismo. Ved un ejemplo: el número de ayer trae:

Unos versos para ridiculizar las cruces que los católicos han puesto en sus balcones.

Un artículo fustigando a los obreros que consienten que sus hijos tomen la Comunión.

Otro injuriando a Constantino y ridiculizando la cruz.

Un telegrama anunciando la violación de una joven por un cura.

Una larga información donde se habla de la «mojiganga de las cruces», «de la podredumbre social que las cruces tapan», «de la dicha «cruces», «de la Santa Madre Iglesia o ganta cuquería», «del remedio que Cristo vino a echar al mundo»; llaman, en fin, cornudos a los que han puesto colgaduras y cruces.

El número de hoy publica: Una caricatura sobre la «ferocidad del catolicismo».

Unos versos diciendo que lo único grande y hermoso de las fiestas de la Cruz ha sido el beso vendido en la calle por la Fornarina (que ella ha rechazado como calumnioso).

Una información en la que se habla de lo recaudado para los tuberculosos, y que llegará a ellos si no se atraviesan curas.

En otro se habla de la Cruz «pasada por agua».

Y con esa bazofia envenenada y esa paja se alimentan los odios anticlericales en las Sociedades de resistencia donde la suscripción a El Socialista es obligada, y donde se hace activa propaganda para sus ideas y para su caja.

Y esa será mañana la musa inspiradora del proletariado, si nosotros no cambiamos de táctica, si seguimos como ahora, a paso de burro, distraidamente, beatíficamente.

SEVERINO AZNAR

DONATIVOS

POR LA INMACULADA

Donativos para el nuevo altar que las Hijas de María consagran a su Madre la Inmaculada:

Suma anterior, 33.00 pesetas.—Una criada, de la lotería, 2.00; Virgen Inmaculada, apilada al liberalismo, 29.00; unos niños, 0.50; Madre, curad a la niña, 0.05; ¡cuídad a los viejos!, 2.40; Virgen pura, ¡que no se abogue!, 0.25.—Suma, 64.00 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la casa de la señorita presidenta, Navarro Rodrigo, 10, o al director de la Congregación, así como los que se destinan para la corona de la imagen.

Con este objeto se han recibido: Señorita piadosa, pulsera de oro con nueve brillantes y cuatro perlas; desconocido, un par pasadores de plata; devotas, 3.00 pesetas.

Se admiten para dicha corona toda clase de donativos, oro, plata y piedras preciosas. También se admiten objetos deteriorados de plata y oro.

Teatro Circo Variedades

Compañía Guerrero Mendoza

La empresa de este coliseo hace saber a los señores que tienen hechos encargos de abonos para la compañía «Guerrero de Mendoza», que desde el día de hoy ha que dado abierto el despacho de los mismos en la taquilla del teatro de 1 a 3 de la tarde y de 6 a 11 de la noche, donde pueden pasar a recoger sus correspondientes carnets.

Letras femeninas

Sufrajistas españolas

«Qué más auge, qué más sufragio habían de apetecer las mujeres españolas para paritizar delante del mundo entero la cuantía y la grado de su influencia en los destinos de la nación?»

Aquí está reciente, perfumado todavía de incienso, de flores y de plegarias, su renovado triunfo de caridad, de religión y patriotismo, éxito definitivo, indiscutible y resonante, que hace exclamar a Romanones en un momento de asombro y de espontaneidad:

«Ante espectáculos como el que está ofreciendo Madrid, quiero que se me diga si se puede gobernar contra la opinión...»

No se puede, y, además, no se debe. Pocas veces la opinión de un pueblo se ha manifestado tan unánime, bizarra, compacta y firme, y la han encauzado hasta hacerla mostrarse así, mansa, fuerte, conmovedora en toda su plenitud, manos dedicadas de mujer.

Estas damas españolas a quienes el más empulso y caballeroso de los escritores radicales llamó levantiscas, han levantado, en efecto, una inolvidable «emérides en la historia moderna de la patria. Con las armas divinas de la fe, a impulsos de la santa caridad, bajo la perenne luz de los castales esperanzas, estas señoras madrileñas, imitación suya miles de ellas en España, han hecho una leva de flores y de niños, y otra de mozas y de mantillas; otra de banderas españolas y de cruces cristianas, y con todo ello han puesto a Madrid de mayo, de alegría, de piedad y original, que no hay pueblo en el mundo que nunca, en ninguna conmemoración ni fausto, le haya podido igualar en belleza, en poesía, en devoción y rumbo.

Imaginad todas las flores de la enorme «muerta va encansa en pleno mes de Mayo», «de los niños ecstáticos que comulgan», «de las muchas bonitas que en la Corte dan «ta de la proverbial hermosura de las «nias aristocráticas madrileñas. Anadid «s girasoles, mantones bordados, un «mucha luz, mucho donaire, cruces «as en todas las esquinas, banderas «n todos los balcones, volteo de «umor de oraciones y de himnos, «ique de monedas rodando como «dad y de ternura al través de

este pueblo misericordioso, cristiano y es-

«tales han sido, pálida, débil, mezquina- «mente enumeradas en estos renglones, los «materiales con que las «levantiscas» da- «mas españolas han labrado en Madrid un «monumento a la caridad y a la religión en «tres días de este Mayo memorable y glorioso.

El telegrama, la crónica, el reporterismo, han llevado ya en triunfo por ahí la impresión espléndida de estos tres días madrileños, fervorosos y raros, y la vez noticias alarmantes de los furros en que se hundan las sufragistas inglesas exigiendo el voto a ma no airada.

Yo, cronista y española, siento el orgulloso prurito de hacer constar, con pruebas evidentes y arrogantes, que en España las mujeres, por virtud de la hidalgía popular, sin exigir sufragio lo tenemos; que nuestro «voto» en los destinos del país no es de los que alborotan, ni amenazan, ni lastiman, sino de los que alegran, fortalecen y levantan corazones de niños hasta Dios, palacios a los enfermos indigentes, homenajes a la bandera nacional y al símbolo de la redención.

Menos blancas y pies de mujer han colocado en momentos de peligro para la doctrina cristiana miles de cruces al través de las ventanas madrileñas—desde las del conde de Romanones hasta las «últimas de los barrios bajos»—manos benéficas de mujer han llevado muchos miles de duros para los tuberculosos pobres y han acordado con blandura y paciencia admirables, el armonioso concierto de muchos miles de voces que cantan un himno nuevo, obra de insigne poeta, un himno dulce y fuerte que nos dice:

¡Gloria a la Cruz! Cantemos sus amores; juremos su reinado mantener; ella colme de frutos y de flores, la hidalga tierra que nos vio nacer. Alto blason de pechos castellanos fué defenderla en victoriosa lid, y es deber de españoles y cristianos honrarla siempre en el solar del Cid.

Nunca sus brazos maternales cierra, siempre los tiene abiertos al dolor, abarcando los cielos y la tierra con un abrazo de infinito amor. ¡Viva la Cruz en todas las naciones, en el templo, en la escuela, en el hogar, reine la Cruz en nuestros corazones y en ellos tenga su mejor altar!

Gloria al signo redentor, gloria al signo celestial, gloria al puro manantial de la dicha y el amor. ¡Viva España con la luz de su ingenio vencedor, bajo el claro resplandor de los triunfos de la Cruz!

Concha ESPINA DE SERNA.

Madrid 5 de Mayo de 1913.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA

Villanueva disgustado

Madrid, 9.—Dícese que el ministro de Fomento, señor Villanueva, está disgustado por la publicación de las manifestaciones que hizo ayer a varios amigos suyos.

Confidencia

Madrid, 9.—Hoy visitó al ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, el obispo de Madrid Alcalá, señor Salvador y Barrera, conferenciando ambos extensamente.

La situación

Madrid, 9.—Una prestigiosa personalidad del partido liberal, aseguraba hoy que el éxito conseguido con el viaje del rey don Alfonso a París, afianzará al Gobierno que preside el señor conde de Romanones.

Madrid, 9.—Hoy ha conferenciado extensamente los ministros de Estado y Guerra, señores Navarro Reverter y Luque.

Madrid, 9.—En las últimas veinticuatro horas, a pesar de la ausencia del rey y del conde de Romanones, se ha acentuado la marejada política, hablando de del aplazamiento de la apertura de Cortes y de crisis totales y parciales.

Los conjuccionistas, aunque celebran frecuentes reuniones, no acaban de ponerse de acuerdo.

Nada se sabe con certeza; pero la animación ha vuelto a los círculos. Dícese que han conferenciado los señores Maura y Dato, concediéndose importancia a la entrevista.

Esta no se ha comprobado.

Varios sucesos

Niño herido

Ayer mañana ingresó en el hospital provincial el joven de 12 años de edad Antonio Maldonado Maldonado, natural de Dalías, padeciendo lesiones con pérdida de la tercera falange del dedo cuarto y las tercera y segunda del dedo quinto del pie derecho.

Se las produjo al ser cogido por las ruedas de un carro en el sitio conocido por Rambla de las Hortichuelas.

Niño perdido

Oficialmente se ha sabido en el Gobierno civil que hace unos días desapareció de su hogar el niño de 11 años Manuel Guerrero Beltrán, que vive en la Huerta de la Torre de Puche (carrera de Monserrat), sin que hasta ahora se conozca su paradero.

Los padres del niño llámanse Diego Guerrero Oyónarte y Ana Beltrán Castillo y dicen que el chico llevaba 29 reales que había robado de un niño el hortelano Francisco García.

El gobernador ha dado órdenes urgentes a la Guardia civil y a la policía para que averiguen el paradero del chico, a quien se supone víctima de alguna desgracia.

También se sospecha que el rapaz se ha ya escondido en algún trasatlántico de los que hacen la travesía a América, caso que se da en Almería recientemente.

La niña abandonada

Continúa ignorándose quién sea la madre de la niña recién nacida encontrada en un tayer en la calle de Arapiles.

La chica será bautizada hoy en la Inculsa.

NO COMPRAR

primeras materias para abonos, azules, sulfatos, azufre, sulfatos, sulfatos y alambres, sin cotizar precios con la casa

JOSÉ LUCAS E HIJOS Ferretería La Liave, Granada, 43, Almería

Por telegrama y teléfono

El rey en París

Conferencia con Romanones.—Visita a Exposiciones.—Almuerzo

Madrid, 9.—Telegrafían de París que hoy se levantó temprano el rey don Alfonso, conferenciando largamente con el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Luego, el monarca, acompañado del general Latrie, marchó en automóvil a la Exposición Hispano Americana.

En otros carruajes iban las autoridades. Después estuvo don Alfonso en la Exposición de Socorros Militares.

El soberano regresó al ministerio de Negocios Extranjeros a las once y cuarentainco minutos, almorzando a las doce.

Los periodistas

Madrid, 9.—Dicen de París que hoy al medio día, se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete organizado por los periodistas parisinos en honor de los españoles que allí se encuentran con motivo del viaje del rey don Alfonso.

Asistieron los directores de la mayoría de los periódicos de París, y algunos de los de Madrid.

Al descorcharse el champagne, el propietario de «Le Petit Parisien», M. Dupuy, ofreció el banquete, diciendo que con actos como el que se celebraba se consiguen estrechar los lazos entre la Prensa de ambas naciones.

Le contestó el propietario de «La Epoca», de Madrid, señor marqués de Valdeiglesias, agradeciendo el banquete, y dedicando grandes elogios a la hermosa capital francesa.

Recepción en el Quai d'Orsay.—Varios detalles

Madrid, 9.—Comunican de París que esta tarde, a las dos y media, se celebró una recepción en el ministerio de Negocios Extranjeros.

A los lados del rey don Alfonso estaban el embajador de España, señor marqués de Villaurrutia, y el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

A la recepción asistieron millares de personas, viéndose muchas señoras.

El monarca habló brevemente con todos, estrechando la mano a la mayoría.

A las tres y media terminó la recepción, y marchó don Alfonso al Petit Palais, para asistir a la recepción que le ofrecía el ayuntamiento parisino.

Al visitar esta mañana el soberano el Centro Hispanoamericano, fué recibido por el capellán del mismo y las Hermanas de la Caridad que allí prestan asistencia.

Don Alfonso hizo grandes elogios del edificio.

En el Petit Palais, que estaba adornadísimo, era esperado el soberano por el presidente de la República, M. Poincaré, el jefe del Gobierno, los ministros y las autoridades.

El rey y Poincaré ocuparon siales en un lugar preferente.

El alcalde de París, M. Galli, pronunció un discurso, diciendo que siempre recordará la visita del rey de España, a quien dedicó grandes elogios, y terminó así:

«Permitame vuestra majestad que le ofrezca, siguiendo la costumbre del país, una copa de vino francés.»

Don Alfonso la aceptó, bebiéndola.

Después, el prefecto de París pronunció varias frases en honor del rey.

El monarca les contestó brevemente, demostrando su agradecimiento.

Después, don Alfonso, M. Poincaré y sus séguitos subieron a la gran galería, visitando el salón Dufry y admirando los grandes ventanales del siglo XV.

Terminada la visita, ambos jefes de Estado se dirigieron al campo de aviación de San Cyr, donde fueron recibidos por el general Inchanguen, que figura al frente del depósito aéreo.

El aeródromo, que estaba adornadísimo, fué invadido desde muy temprano por un gentío inmenso.

Don Alfonso, inmediatamente después de llegar, visitó los hangares.

En una tribuna se encontraba la esposa del presidente de la República, madame Poincaré.

La fiesta promete ser brillantísima.

Declaraciones de Romanones

Madrid, 9.—De París telegrafían que «La Liberté» publica hoy extensas declaraciones hechas a un reporter por el presidente del Consejo de Ministros de España, señor conde de Romanones.

Ha dicho el jefe del Gabinete de Madrid que el rey don Alfonso está complacido de las atenciones que recibe en París.

Añadió que pronto se verán los beneficios de la asociación de Francia y España para intervenir en Marruecos.

La prensa

Madrid, 9.—Nuevos despachos de París dicen que los periódicos de aquella capital, en sus ediciones de hoy, continúan dedicando grandes elogios al rey don Alfonso.

El académico M. Hanoteaux, ex ministro de Negocios Extranjeros, publica un brillante artículo, diciendo después de examinar detenidamente las relaciones franco-españolas, que ambas naciones...

«L'Excelsior» examina la situación mi...

Un banquete

Madrid, 9.—Dicen de Biziers que la colonia española ha celebrado un banquete para solemnizar el viaje del rey don Alfonso.

Asistieron las autoridades locales, reinando en el banquete gran entusiasmo.

Condecoraciones

Madrid, 9.—Participan de París que el rey ha impuesto al prefecto de policía, M. Henion, la gran cruz de Alfonso XII.

A otros funcionarios concedió condecoraciones menos importantes.

Diversos informes

Madrid, 9.—De París telegrafían que anoche, en varios cafés, las orquestas tocaron la Marcha real española, que el público oía de pie.

Muchas señoras lucen en el pecho lazos de la bandera española, y los caballeros los llevan en el ojal.

Al cruzar hoy la plaza de la Bolsa el coche en que iba el rey don Alfonso acompañado por el conde de Romanones, produjo gran alboroto con motivo de la detención de un carterista.

El monarca ordenó parar el carruaje para enterarse de lo que ocurría.

El público reconoció al soberano español, ovacionándole.

La fiesta de aviación

Madrid, 9.—Comunican de París que la fiesta de aviación celebrada en el Campo de Saint Cyr ha sido emocionante.

Los franceses mostrábanse orgullosos de contar con una flota militar de 600 aeroplanos.

En la fiesta de hoy tomaron parte treinta aeroplanos militares y varios civiles.

Los aviadores que evolucionaron en Saint Cyr son los mejores pilotos franceses, destinados en su mayoría a los puntos de la frontera alemana, quienes han venido expresamente a París para tomar parte en la fiesta en honor de don Alfonso.

El espectáculo ha sido magnífico. Desde distintos puntos fueron llegando numerosos aparatos, que al aterrizar ovacionaba la multitud con entusiasmo.

Fuerzas de infantería rindieron honores a don Alfonso y a M. Poincaré, cuando llegaron al campo de aviación, tocando las bandas la Marcha Real y La Marsellesa.

El general Inchanguen pidió la venia al monarca español, comenzando seguidamente a evolucionar los aviadores militares, que ejecutaron vuelos emocionantes.

El soberano preguntó por el célebre piloto Vedrines, quien se presentó ante el rey. Don Alfonso le saludó afectuosamente, preguntándole que cuando volvería a España.

Terminada la fiesta, don Alfonso y M. Poincaré, con sus séguitos, emprendieron el regreso a París.

La multitud aclamó con entusiasmo al rey de España.

La partida para España

Madrid, 9.—Se reciben extensos despachos de París, participando la salida de don Alfonso para España.

El monarca, con el presidente de la República, en un tren especial, llegó a Juvisy a las ocho de la noche, tomando allí el tren de Orleans.

La despedida hecha a don Alfonso ha sido verdaderamente hermosa.

Al partir el tren, la multitud que habíase congregado en los alrededores de la estación y las autoridades que ocupaban el andén, hicieron una ovación inmensa al rey de España.

Don Alfonso, desde la ventanilla del vagón, saludaba emocionadísimo.

Reverter en Palacio

Madrid, 9.—El jefe interino del Gobierno, señor Navarro Reverter, estuvo hoy en Palacio para comunicar a las reinas doña Victoria y doña María Cristina las noticias recibidas de París.

Dice Alba

Madrid, 9.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que el señor Navarro Reverter había conferenciado por teléfono con el señor conde de Romanones, quien le había comunicado que el rey don Alfonso pasó por los boulevares, acompañado por el señor Quiñones de León.

El regreso del rey

Madrid, 9.—El ministro de la Gobernación ha confirmado que el rey don Alfonso se detendrá en San Sebastián, para llegar a Madrid el domingo por la mañana.

La prensa alemana

Madrid, 9.—Despachos de Berlín dicen que los periódicos de esta capital dedican gran espacio a reseñar y comentar el viaje del rey de España a París.

Unánimemente se quejan de que el Gobierno alemán no haya sabido atraer a las simpatías de España, diciendo que en caso de guerra entre Alemania y Francia, esta nación, sin la amistad de los españoles, se vería comprometida, pues tendría que colocar en los Pirineos varios cuerpos de ejército.

«Ahora—añaden los periódicos berlineses—Francia podría desgarrarse sin miedo alguno toda la región del mediodía para lanzar todas sus tropas contra Alemania.»

«Además—agregan—en España se construye una escuadra, de la que se aprovechará Inglaterra.»

«La Gaceta de la Cruz» declara que no cree que exista un pacto secreto entre Francia y España.

La entrada del rey en París en «cine»

Madrid, 9.—La reina doña Victoria, con

DE CORREOS

Por la Dirección general se han ordenado los siguientes traslados:

El oficial cuarto don Augusto Marino, de Canjáyar a Málaga.

El oficial quinto don Emilio Carretero, del Escorial a Almería.

El oficial cuarto don Rafael Echagüe, de Almería al Escorial.

El oficial cuarto don José García, de Vera a Almería.

El oficial quinto don Enrique Arenas, de Almería a Vera.

GRANOS DE INCENSO

Poesías. Segunda edición, por don Joaquín Perada, Penitenciario de Almería.

Este libro, elegantemente editado, con el fin especial de que sirva para regalos, forma un tomo en 4.º, de 178 páginas.

Los sacerdotes, personas piadosas y maestros, no podrán hacer obsequio más delicado.

De venta, en la administración de este diario y en todas las librerías de esta ciudad. En Madrid, casa de Enrique Hernández Paz 6, y en Barcelona, en la librería de E. Subirana.

Precio: Una peseta.

Posesiones de Africa

Reconocimiento.—Excursión.—Mores a Argelia

Madrid, 9.—De Melilla comunican que una columna a las órdenes del general Alix, ha practicado un reconocimiento en las avanzadas, sin novedad.

Varios oficiales han realizado un curioso recorrido en automóvil por sitios intransitables.

Anoche, a las nueve, zarparon de este puerto tres vapores, conduciendo dos mil novecientos mores a Argelia.

DE MADRID

Francos y Libras

Madrid, 9.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

Table with exchange rates for Francos and Libras on 8th and 9th of May.

Príncipes

Madrid, 9.—En breve llegarán a Madrid el príncipe heredero de Rumania y su esposa.

Gala

Madrid, 9.—Mañana vestirá la corte de gala por cumplir años el príncipe de Asturias.

También celebrará su cumpleaños el infante don Fernando.

Al circo.—Capilla pública

Madrid, 9.—Mañana asistirán a la función del Circo Parish el príncipe de Asturias y los infantes.

El domingo próximo se celebrará en Palacio Capilla pública, aunque el rey don Alfonso regresará a las diez de la mañana.

El parto de la reina

Madrid, 9.—Los reyes marcharán a La Granja para que allí dé a luz la reina doña Victoria.

Hurto de leña

Al vecino de Gádor José Aquilino González, robándole en la noche del día 6 del actual, de la puerta de su casa molino llamado Venta Húmeda, tres cargas de leña de monte bajo.

Ignorarse quienes fueran los ladrones, habiéndose averiguado únicamente que la leña le ha sido vendida en 3.75 pesetas a José Castellón Romero, dueño de una fábrica de tejas, en Benahaduz.

PROVINCIAS

CORUÑA

Habla Gimeno.—La infanta a Madrid

Ferrol, 9.—En el banquete celebrado anoche brindó el ministro de Marina, señor Gimeno, prometiendo presentar a las Cortes el proyecto de la segunda escuadra.

Esta mañana a las nueve, ha marchado la infanta doña Isabel a Madrid.

Revista

Ferrol, 9.—El ministro de Marina, señor Gimeno, ha revisado hoy la marinería del acorazado «España», la cual hizo gimnasia sueca.

Huelva

Belmonte

MINERIA

Registros

Don Salvador del Moral y Moral ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «El Embolado», número 32.796, del término de Almería, en el paraje llamado Pandera de Fuente Ramírez y Collado de Dens.

El mismo señor solicita veinte ídem tituladas «El Atrevido», número 32.797, de los términos de Fondón y Beiras, en el paraje conocido por Loma de Medina.

Don Ricardo Navarro García solicita quince ídem con el nombre de «El Nueve de Mayo», núm. 32.798, del término de Cantívar, en el paraje llamado Ramba de Matamá.

Don Pedro Ferré Carretero solicita dieciocho ídem nombradas «El Arco Iris», número 32.799, del término de Ocaña, en el paraje denominado Ramba del Águila.

Depósito

Don Francisco Clemente Baeza ha constituido el depósito necesario para responder de las operaciones facultativas que se verifiquen en el registro «Los pastores», número 32.777, del término de Lucalena de las Torres.

Monificación y embalsamamiento

El embalsamamiento, empleado en nuestros días, deriva en principio de la monificación, practicada normalmente en el antiguo Egipto. El descubrimiento y extracción de un número de momias de las sepulturas de aquel histórico país ha permitido estudiar de un modo interesante desde el punto científico y bastante irrespetuoso desde el punto de vista humano, las condiciones en las que se efectuaba aquella operación.

Los egipcios sentían verdadera pasión por la monificación; y la prueba está en que sus necrópolis contenían, no sólo cuerpos humanos, sino de animales varios (cocodrilos, la gartos, aves, etc.). El doctor Perrot ha visto en la monificación, aparte de razones del orden religioso, la necesidad para los habitantes de aquellos climas calientes, de preservar de los efectos perniciosos de la putrefacción. En efecto, el embalsamamiento de que entonces se hacía uso acusa una lucha enérgica contra las bacterias que acompañan la descomposición cadavérica y precisan a su destrucción, así como contra los insectos que depositan sus huevecillos en los tejidos para a fin de asegurar alimento a sus larvas. El primer medio empleado para la desecación, seguida de la acción de sustancias aromáticas, cuyas mezclas, aunque un tanto compicadas, han sido analizadas repetidamente por los observadores.

Teplitz y Reuter, entre otros muchos, se han ocupado en estos estudios hallando en las momias egipcias y cartaginesas resinas

varias: estiraco, mastique, resina de alepo, mirra, ámbar y asfalto; algunas veces incienso, bien que parece haber sido prohibido entre los egipcios el uso de esta substancia por consideraciones religiosas. En cambio, en Cartago, las resinas se aromatizaban frecuentemente con tomillo y menta.

He ahí el modo de proceder de los embalsamadores egipcios. Introducían un hierro puntiagudo y curvado en las narices del cadáver, quebrando el hueso etmoides y separando la masa cerebral con ese instrumento y por medio de un lavado de natrón, o sea carbonato de sosa vuelto cáustico por la cal. Una incisión en la parte inferior del vientre permitía extraer los intestinos, que separaban desdeñosamente arrojándolos al Nilo. Limpian cuidadosamente las cavidades y visceras abdominales por medio de un licor espeso de mirra, canela y otras resinas bituminosas. Luego se sometía el cuerpo así preparado a una especie de salazón de carbonato sódico, que duraba setenta días; y expirado este plazo, era lavado y liado, con arc admirable, con banda de lino. Por último, se le colocaba en un estuche de madera, y así era devuelto a la familia del finado.

Esta fórmula era la empleada para las personas ricas, cuyo rostro, antes de enmarcarlo en la caja, se solía dorar con sumo cuidado. Otro método de embalsamamiento de segundo orden consistía en prescindir de las incisiones y someter simplemente el cadáver a una inyección de un líquido aromático y disociante a base de aceite de cedro, sometiendo luego a la salazón del carbonato sódico, que, después de los setenta días, se dejaba escurrir, pasándose al vendaje y al pintado del rostro para las familias indigentes. Para las más pobres, se practicaba únicamente la maceración por el plazo reglamentario de los setenta días, luego la desecación y entrega inmediata a la familia, que cuidaba de vender el cadáver.

Los habitantes de los confines de la Libia dejaban a sus arenas ardorosas el cuidado de monificar sus cadáveres. Todavía se encuentran en aquellas regiones cementerios con cadáveres perfectamente desecados y bien conservados.

En Roma y la Grecia antigua los cadáveres eran incinerados en hogueras, lo que hizo abandonar toda idea de embalsamamiento. Tan sólo algunos personajes muy justos gozaron del privilegio de que sus restos fuesen conservados, mereciendo citar a Alejandro Magno, de quien se respetó su última voluntad de ser embalsamado y colocado en una caja transparente para ser expuesto al público.

En 1135 se quiso honrar de esta suerte el cadáver de Enrique I, pero no se recordaron bien, o se emplearon mal, las antiguas fórmulas, y el cuerpo de este célebre conquistador de la Normandía entró en putrefacción.

En los siglos XIV y XV, los químicos

concibieron la buena idea de preconizar, para la conservación de los cadáveres, el mercurio metálico y los compuestos de este metal, el rey de las cuales, a este efecto, es el sublimado corrosivo. Cuando la violación de la sepultura Real de la Basílica de San Dionisio, en 1793, se halló mercurio en los cuerpos de Carlos VII y Francisco I.

A fines del siglo XVI, varios médicos propusieron distintas fórmulas de embalsamamiento. El doctor holandés Ruysch, después de haber separado las vísceras, llenaba el cuerpo de cera y lo ponía en espíritu de vino durante cierto tiempo. De Bills hacía incisiones en las carnes y maceraba el cadáver en una mezcla de alcohol y vinagre con plantas aromáticas. Cuando Puégnat, profesor de la Facultad de Farmacia de la Universidad de París, ha descrito recientemente muchos otros procedimientos, pero le reprocha la omisión de la desecación después de la aplicación de los líquidos conservadores, lo que les hace ineficaces. Después de haber mencionado los procedimientos preconizados en el siglo anterior por el francés Guillerao Hunter y los franceses Ganay y Suquet, que hacen intervenir el ácido pirrolinoso, el arsenioso, tanino, acetato de alúmina y cloruro de cinc, indica como más apropiado para la época actual, el procedimiento Surquet, que ha sido generalmente adoptado. Consiste en inyecciones intravasculares de cloruro de cinc.

Se inyecta por la arteria carótida y al mismo tiempo se ponen al descubierto las dos arterias femorales a tres centímetros por debajo de la axila crural, inyectando aire pasado por el gas amoniacal, que distiende los vasos, los suaviza y los prepara para recibir el líquido conservador. Se conoce que la operación toca a su término cuando aparecen arborizaciones blancas en los tejidos y cuando haciendo picaduras en las puntas de los dedos del cadáver, brota por ellas el cloruro de zinc, lo cual indica que la inyección ha penetrado hasta los vasos capilares. Por medio de un trocar (instrumento que sirve en cirugía para las punciones) se agujera la pared abdominal para hacer salir los gases acumulados y después se inyecta el oxicluro de cinc. Los ojos pueden inyectarse por medio de la jeringuilla de Pravaz con el líquido conservador; pero generalmente se prefiere separar los de las órbitas y reemplazarlos por bolitas de cristal o parafina; los narices se taponan fuertemente con algodón embebido de cloruro de zinc. La boca se ejalbea y rellena de estopa para evitar el hundimiento de los carrillos. Se vendan los brazos, dejando las manos al descubierto, y la boca y los párpados se mantienen cerrados con ligeros puntos de sutura. Si hay que exponer el embalsamado al público, se le practican con dique los convenientes y disimulados retoques.

En resumen, todas estas operaciones son una reminiscencia del antiguo embalsamamiento egipcio. Los especialistas emplean

sumo cuidado y destreza en esas difíciles y minuciosas operaciones sobre el cadáver humano, misero despojo que se adorna y se tarta más en su lugar entregado a transformarse y hundirse en el polvo.

Los procedimientos actuales, aunque menos dispendiosos que los antiguos, no procuran al cadáver más que una conservación temporal, porque ni a peso de oro pueden burlarse las leyes inexorables de la naturaleza.

Ley previsora, además. Porque, de generalizarse los embalsamamientos y de poder hacerse perdurables, las generaciones venideras acabarían por no saber qué hacer con tantos restos, desconocidos ya en su mayoría, viéndose en la necesidad de destruirlos para suprimir los centros y por motivos de higiene. —Max.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo que sigue: Real decreto disponiendo queden redactados en la forma que expresa los artículos 5.º y 19.º de otro del ministerio de Fomento de 17 de Abril de 1903.

Orden de emancipación de la mina Paqueta, número 31.319, de Ojuna de Castro. —Anuncio de subasta para el arriendo del impuesto municipal sobre patentes en Almería, para el próximo año. —Otros asuntos de menos interés.

Desde Macael

La huelga de marmolistas

Ayer se recibió en noticias en el Gobierno civil, participando que continúa la huelga de canteros y marmolistas de Macael. El número de los que huelgan asciende a unos doscientos y se muestran en actitud pacífica.

Los móviles del conflicto obedecen a que los obreros piden a los patronos un aumento de 0.25 pesetas en sus jornales, siendo rechazada la pretensión.

El alcalde de Macael ha convocado a la Junta local de reformas sociales, con el fin de buscar la fórmula de solucionar el conflicto.

Congreso catequístico

El presidente de la Junta diocesana de Almería del primer Congreso nacional catequístico que va a celebrarse en Valladolid, ha recibido la siguiente carta:

Tengo el gusto de manifestar a V. que a petición de muchas personas se ha establecido una nueva cuota de una peseta, además de las que ya conoce.

Los que se inscriban con dicha cuota tendrán el carácter de adheridos, gozando de las gracias del Congreso, como indulgen-

cias, etc., y teniendo derecho a la insignia de congresista.

Espero haga publicar en la Prensa dicha cuota, así como la prórroga del plazo de inscripción hasta el 30 de Mayo, excitando el celo en el Seminario y colegios de 2.º enseñanza para que se inscriban, al menos como adheridos.

Con objeto de ordenar las Misas, espero avise anticipadamente el número de sacerdotes que vengán, con sus nombres.

El mismo ruego lo hago respecto de los congresistas sacerdotes o seculares que deseen hospedaje. Para este objeto podrá dirigirse al Presidente de la Comisión de pedajes, don Eduardo Alonso, Obispo, y tratándose de señoras, a la Presidenta, doña Vicenta Pardo viuda de Pardo, Santiago 72.º.

Con sentimientos de respeto se reitera usted atento s. s. y cap. q. b. s. m.

ANTONIO G. SAN ROMÁN

Los señores sacerdotes que hayan de asistir al Congreso catequístico, se servirá avisar a la Secretaría de Cámara, para pararle los documentos necesarios.

AUDIENCIA Y JUZGADO

Requisitorias y citaciones

El Juzgado de instrucción de esta capital requiere al procesado Antonio Sánchez Molina, domiciliado en Ríoja, para que comparezca en esta Audiencia.

El mismo cita a Francisco Moya Mañas para declarar en causa por amenazas. El de Vélez Rubio cita a Luis Reche Soriano, domiciliado en Chirivel.

Lista de Jurados

El Juzgado de instrucción de Vera ha señalado el día 24 del actual para el sorteo de los vocales que han de formar las listas de Jurados.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre raptor, contra Juan Jiménez Martínez.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Sánchez Roca.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Cuevas, sobre disparo, contra Antonio García Sánchez.

Abogado, señor Domínguez; procurador, señor Sánchez Roca.

DE MARINA

Aprendices marinos

Por Real orden del ministerio de Marina de tres del actual se ha publicado una convocatoria para cubrir ciento cincuenta plazas en la escuela de aprendices marinos establecida en el Ferrol, en la fragata Villa de Bilbao.

SALUDO

¡Mi buen amigo Alejandro Martínez Alcayaga. Ya estoy en ti, patria mía, ya estoy en ti, y respiro tu aire, y miro tu cielo y soy feliz...—Aparisi y Guisardo.

Llegué y aun tengo en el alma un estremecimiento de alegría... Estoy entre los míos. Una grata sensación invade todo mi ser, y he de reprimir mis impulsos para no sujetar del brazo al primero que me pasa y relatarle a voces mi dicha, obligándole a que sea feliz como yo lo soy. «Estoy entre los míos...» Es decir, entre mis padres adorados, a quienes siempre pienso no ver jamás... junto a mis amigos queridos, cuyo recuerdo ha perdurado en mi bajo el cielo inhospitalario del África... ¿Te explicas mi contentamiento? ¿Cuanto vale al regreso un poco de cariño, una modesta silla en el hogar, bajo la amplia campana de la chimenea, y en la mirada maternal explorando un deseo... ¡Oh, el olvido del pasado en el ambiente que caldea el querer! ¡Oh la paz de la casa donde el alma no teme asomarse...! ¡Si supieras cuanto he gozado viendo los lugares que recorrí en mi infancia...!

Ya estoy aquí, mas como viajero que después de cruzar la triste llanura, reposa unos instantes en el deseado oasis, para emprender la marcha por el desierto nuevamente...

JUAN PÉREZ HERRERO

Maria 6 V 913.

DE LA PROVINCIA

ANUNCIOS MUNICIPALES

Los alcaldes de Rágol y Dalías anuncian la formación de los apéndices al amblamiento, base de los repartimientos de la contribución territorial para 1914.

Los de Dña María, Rágol, Olula del Río, Antas, Cuevas y Huércal Overa, anuncian la recaudación voluntaria de cédulas personales del presente año.

Los de Santa Fe, Gádor y Vélez Blauco, anuncian la formación de repartimientos para cubrir los déficits de sus respectivos presupuestos del año actual.

Doctor Mannel Marin

Especialista en enfermedades de los ojos

Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.

Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde.

Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

Francisco Gutiérrez

PRACTICANTE

Lope de Vega, 13

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.

VAPORES CORREOS ALEMANES

Para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor

BAHIA BLANCA

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 16 de Mayo y embarcarán en Cádiz el 20 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

GLOBULOL PEINADO Nombre Registrado Preparación Formol-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. Infalible en la tuberculosis, la incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades consuntivas. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque y Londres 2 céntimos por debajo de la cotización oficial. Letras a 7 días y Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON JOSÉ CORDERO SOROA Médico del Hospital Provincial Horas de consulta: De una a tres en su domicilio. Paseo del Príncipe, 24. Gratis: De nueve a diez de la mañana en la casa de socorro La Obreira, Plaza de Pavía 16.

Precio de Almería a Buenos Aires 30 DUROS Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.º - CÁDIZ Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, a dos máquinas y doble buche provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos Infanta Isabel saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires. Travesía de Almería a Buenos Aires: 15 días. Clase de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Santuosos salones de música, de lectura, bar, etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase. Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas. Informará en Consignatario, LUIS GAY PADILLA Puerta de Purchena 4, Almería.

ESTOMACAL Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, acurastemia gástrica, flatulencia, cólicos. DIARREAS disentería, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite folleto a quien lo pida.

LA ALISEDA En Santa Elena, Provincia de Jaén Aguas azoadas las más ricas de España y estación climatológica de montaña. Curación radical de los catarrros, de las vías respiratorias y de los predispuestos a la tuberculosis pulmonar, según lo acredita la diaria observancia en numerosos enfermos. Así mismo se curan rápidamente las anemias y todos los estados de debilidad y decadencia orgánica. Instalación hidrológica modelo. Inmejorable servicio de fonda. Temporada de primavera muy recomendada, de 15 de Abril a 30 de Junio. Viaje en ferrocarril hasta la estación de Santa Elena, en donde hay coches fijos a la llegada de los trenes mixtos. También sale otro coche para el Baleario inmediatamente después de la llegada del rápido de día ascendente que llega a las 4 de la tarde, o sea, 50 minutos después del rápido descendente. Pueden pedirse con anticipación carruajes para los demás trenes. Todos paran 5 minutos en Santa Elena.

CHOCOLATES SAN ANTONIO CON Y SIN VAINILLA HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA Debe tomarse en LA ORIENTAL, Gerónimo Losana GRAN CAMISERÍA EL CISNE José Pinillos Gómez Casa de novedades Príncipe, 24, Almería. Estanco y variado surtido en artículos de toda clase para señoras, caballeros y niños. Lo más nuevo y elegante en equipos completos de novios, trajes de cama, Camisas, enaguas, cubre-corsets, chaquetas, camisonas, cubre-sabanas y en género de punto, guantes, paraguas, quitasoles, perforados, objetos de tocador, etc., etc. Elegantes blusas y sayas de seda, nansú y jense. Trajes de punto y abrigos, de terciopelo, seda y...

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía. «FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA» «SALTA» Y «VALDIVIA» FORMOSA saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. PLATA saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1913, para Buenos Aires. PARANA saldrá de Almería el 2 de Junio 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) por el sistema de control y aguja, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primer y segunda clase están montadas con todo el lujo. Las cárticos que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE: COMIDA A LA ESPAÑOLA A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno de los de 11.500 toneladas de desplante. En ellos se desarrollan un andar de dieciocho millas por hora. AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mantendrán con bastante anticipación los documentos que rigen la ley de emigración.—Los manifestes de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad de pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón Calle de la Alameda 9 Teléfono 150 No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives

Los labradores de esta vega Habiéndose resuelto ya de modo tan satisfactorio el problema económico de las elevaciones de aguas con los pequeños MOTORES por el descubrimiento del nuevo producto llamado CARBUROL que resulta infinitamente más barato que la gasolina, se invita a todos los labradores de esta vega a que concurren al domingo, 11 del corriente, de ocho a doce de la mañana y de 2 a 6 de la tarde, a la finca que en la alcaz de Castro (alrededores de la Estación), posee el propietario don Cecilio Rodríguez Dionis, para que vean funcionar un precio-

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

# EL RIO DE LA PLATA

## Tejidos. -- Pañería. -- Confecciones.

### PRECIO FIJO

Puerta de Purchena y Alfareros, 1. -- ALMERIA

## Temporada de verano de 1913

Recibidas todas las novedades para la presente estación, esta casa tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, inmensas y ricas colecciones en artículos de verdadera fantasía y novedad propios de la época, para señoras y caballeros.

Grandioso surtido en Lanería, Sedería y Confecciones; Echarpes «grand succès»; Abrigos de seda, última creación de la moda parisien; Vestidos bordados de seda, lana y batista; Blusas confeccionadas de seda, tul y nipsis—bonitos modelos desde una peseta hasta lo mejor que se conoce—; Sayas de seda, hilo y liberty; Equipos completos para novia; Quimonos gran fantasía de voile y liberty; Medias y calcetines de seda, hilo y algodón; Guantes de piel, seda e hilo; Sombrillas y anticars de seda; Artículos blancos; Pañolería; Géneros de punto, y otros muchos, difíciles de enumerar por su inmensidad.

### Especialidad en mantones de Manila bordados y lisos.

Extenso surtido en lanas, alpacas, driles y fresas para trajes de caballero, los que, despues de ser de finisimo gusto, se venden más baratos que en todas partes.

En telas búlgaras, que es el artículo más chic de la temporada, hay un variadísimo surtido, tanto en sedas como en batistas, con dibujos exclusivos de esta casa.

Bonitas blusas quimonos, confeccionadas, a una peseta; idem faldas liberty, idem, a 2'25. Sombrillas de señora puño níquel, a 1'75.

Para comprar con gusto y economía, hay que visitar esta casa, que es la que más barato vende y más novedades presenta. -- BONITOS REGALOS A LOS COMPRADORES

**IMPORTANTE:** No comprad trajes de caballero antes de visitar esta casa

# EL RIO DE LA PLATA

PRECIO FIJO. -- Puerta de Purchena y Alfareros, 1.

## De Agricultura

Para alejar las moscas de los establos. Está probado que las moscas huyen de las paredes pintadas de azul.

Como pintura se recomienda el sulfato de cobre, que a la vez es un desinfectante. El doctor Bonansa recomienda pintar los establos dos o tres veces al año con una preparación compuesta de 10 kilos de cal viva, 3 kilos de sulfato de cobre y 100 litros de agua; se disuelve el sulfato de cobre en un poco de agua caliente, se deslie la cel en agua común y se mezclan las dos soluciones, teniendo la precaución de verter la lechada de cal en la solución de sulfato de cobre, meneándola a continuación con un palo.

Se obtiene así una lechada de cal azulada que resulta muy barata, no ofende la vista de los animales, y, en cambio, ahuyenta las moscas, que, a más de molestar al ganado, son vehículos de enfermedades diversas.

## MOVIMIENTO MARITIMO

**Buques admitidos**  
Vapor español *Aznalquivache*, procedente de Cartagena, con carga general, 13 pasajeros de tránsito y 8 para este puerto.

Idem idem *Aragón*, procedente de Málaga, con carga general, 3 pasajeros de tránsito y 11 para este puerto.

Idem idem *Nueva Encarnación*, procedente de Melilla, en lastre.

Bergantín goleta idem *J. Llusá Puig*, procedente de Civitavecchia, con duelas.

**Buques despachados**  
Vapor español *Aznalquivache*, para Málaga, con carga general y 13 pasajeros de tránsito.

Idem idem *Aragón*, para Cartagena, con carga general y 5 pasajeros de tránsito.

Bergantín goleta idem *J. Llusá Puig*, para Sevilla, con duelas.

El *Segundo* saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El *Vicente La Rota* saldrá el día 12, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

## Boletín religioso

**Santos de hoy, sábado** -- Ayuno con abstención de carne aun teniendo la *Bula de Santa Cruzada* e *Indulto de carnes*. -- Santos Antonino, obispo y confesor; Gordiano y Epimaco, mártires; J. b. profeta; Simplicio, senador y compañero; mártires; Nicolás de Albergato, cartujo, obispo, cardenal y confesor; Cataldo, obispo. Santos Bienda, mártir; Beatriz, virgen, beata.

**Santos de mañana, Domingo de Pentecostés**. -- Santos Anastasio, Poncio, Eudaldo y Ezequiel, mártires; Mamerto, obispo; Mayol, abad; Francisco de Jerónimo, S. J., confesor; beato Luis Rabatín, confesor, carmelita. Santa Felisa, mártir.

**Cultos de hoy, sábado**  
Vela al Santísimo. -- En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Vela en honor de la Santísima Virgen. -- En San Sebastián, a las siete menos cuarto, la Corona en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

En Santo Domingo, a igual hora. Salve solemne en honor de Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar.

**Ejercicios de las Flores.** -- Con el orden que se indica a continuación, se celebrará este hermoso ejercicio en las iglesias siguientes:

En San Juan, a las seis y media de la mañana; en la Purísima, San Sebastián y San Roque, a las siete, y en San Pedro, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, ejercicio, cánticos y Reserva, celebrándose Santa Misa en la primera y en las dos últimas a la hora indicada.

En el Sagrado Corazón de Jesús, durante las Misas de seis y siete y media, y a las ocho y media. Comunión general para el coro designado y demás Hijas de María que deseen acercarse a la Sagrada Mesa.

Por la tarde, a las cinco, en la Compañía de María; a las seis, en San Roque; a las seis y cuarto, en el Hospital; a las siete, en San Sebastián, Santo Domingo, Sagrado Corazón de Jesús, Siervas de María y la Sagrada Familia, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En Santa Clara, a las siete y media, «Ave María Stella», Santo Rosario, ejercicio, letrilla, ofrecimiento y despedida.

En el Sagrado Corazón predicará los jueves y días festivos el R. P. Director.

**Santo Rosario.** -- Se rezar en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las siete menos cuarto, con los Misterios cantados y Salve popular.

En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosario y lectura.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

**Iglesia de Santo Domingo.** -- El lunes, 12 del actual, aniversario de la muerte gloriosa de la Beata Imelda, celebrará la cofradía Misa y Comunión general a las ocho y media de la mañana.

Durante la Misa se cantarán escogidos motetes por las niñas pertenecientes a dicha cofradía, y se distribuirán estampas a los asociados que se acercan a la Sagrada Mesa.

Los cofrades ganan indulgencia plenaria confesando y comulgando.

Los asociados a la cofradía de Santo Tomás de Aquino celebrarán sus ejercicios mensuales el domingo a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde.

**Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.** -- El segundo domingo, día 11 de Mayo, la Comunión general mensual será a las 8 y media y por la tarde, a las 7, los cultos plian quinos.

Es obligatoria la asistencia a estos actos de devoción, y llevar el Santo Escapulario.

Visita se hará en esta iglesia a la imagen y comulgando.

## CHOCOLATES

JOSÉ RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envios a todas partes

**¿REUMATICOS?**  
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que a base de Mesotan, Mentol, Alcañor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, dos pesetas. -- Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

**EL DIA, Seguros marítimos. MADRID**  
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de vna  
Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril  
Sólidas garantías  
Para más informes, dirigirse al  
Agente general  
**JOSE SALAZAR MENENDEZ**  
Navarro Rodrigo, 20. -- ALMERIA

Compra de toda clase  
DE  
**Monedas de oro y Billetes extranjeros**  
**Salvador Romero y Hermano**  
Paseo del Príncipe, núm. 10

**¡¡Atención!!**  
Disera con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos **TORNOS** eléctricos. Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su costo al poco tiempo de comprada). Cabres eléctricos, Grúas eléctricas, a vapor y a brazo. Pórt Roulant; Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos. Montacargas y funiculares; Bombas para spotamientos, Centrifugas de alta presión, etc., etc.  
**MOTORES** a gas pobre, pequeños motores a gasolina, benzina, petróleo, creosota, nafta, aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.  
-- Masadoras de mortero, Hormigoneras, Hincadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rocillos compresores, Lavadoras de arenas, Vías metá y vías portátiles, Excavadores, etc., etc.

**JOSE MENA**  
PRACTICANTE  
Hospital, 5

No más purgas  
**Supositorios VICTORIA**  
a la glicerina solidificada  
Los Supositorios **VICTORIA** constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derrretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descompositiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios **VICTORIA**. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.  
Depositarario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

**La Serrinera Catalana**  
Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA  
Todo movido por la electricidad  
Para precios, condiciones y contratos  
INFORMARA  
**D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)**

**El Nuevo Mundo**  
Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cements  
**BOMBAS, SULFATADORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES**  
**Emilio Ferrera**  
Aguilar Martell 12, 14 y 16, Martínez Campos 19 y 21

**"Gritzner"**  
Máquinas para coser y bordar  
Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes. Catálogos gratis.  
**Materiales eléctricos en general**  
**LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS**  
Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades.  
Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS  
Príncipe, 27. -- ALMERIA